

ДУМА®

БЪЛГАРСКИ НАЦИОНАЛЕН ВСЕКИДНЕВНИК

10ct

www.duma.bg

СРЯДА 25 МАЙ 2005

Правим Асоциация на българските медии по света

Гласуването за граница било усложнено, смятат участници
във форума, организиран от БТА

КАЛОЯНА ЖИВКОВА

Делегатите на Първата световна среща на българските медии, организирана от БТА, подкрепят идеята за създаване на Асоциация на българските медии по света. Генералният директор на агенцията Максим Минчев ще бъде председател на асоциацията, сред чиито учредители са главният редактор на ДУМА Евгений Станчев, директорът на в. "Новинар" Мирослав Боршош, издателката на в. "Земя" Светлана Шаренкова и журналистът от радио "Нова Европа" и Нова тв Георги Коритаров. Асоциацията на българските медии по света ще бъде

сдружение с идеална цел, в което ще може да членува всяко от средствата за масово осведомяване. Обмяна на новини чрез създаването на български информационен пул, организиране на срещи, семинари, обмяна на журналисти и други форуми са част от целите на асоциацията. Представители на изданието във Франция вестник "Будилник" предлагат асоциацията да бъде регистрирана и от ЮНЕСКО.

Как ще гласуват българите в чужбина на предстоящите парламентарни избори беше друга основна тема на срещата на българските медии. Тя беше обсъдена с министъра на

външните работи Соломон Паси. На кои места ще бъдат открити изборни секции, какви са проблемите с необходимите при вота документи и имат ли българите моралното право да определят съдбата на тези, които живеят в страната, бяха въпросите, които вълнуваха участниците и външният министър.

Сред основните пречки на българите в чужбина да гласуват е необходимостта от български задграничен паспорт, на какъвто те нямат право, защото живеят постоянно в чужбина. Имаме само лична карта, задграничните ни паспорти са изтекли, а не могат да ни издадат нови, казаха представители на

български медии в Австралия. Този проблем се срещал и в други страни, коментират участници в срещата.

Според тях пречка е също и изискването българите в чужбина да имат постоянен адрес у нас, за да гласуват, защото много от тях вече нямат такъв. Участници в срещата от български медии във Франция, Гърция и Канада посочиха като проблем недостатъчните места, на които ще е възможен вотът. Според тях не е достатъчно изборните секции да са само на територията на посолството и на генералното консулство на България в отдалечените страни.